Guia del acotador frecuente

Propiedades funcién médulo

w < x|, 0 < |2 w 2| =0 2=0 o x|t = |2
= |z| = |- =z = signo(z)|z| = |zyl = |z[ly]
Para acotar
Por arriba Por
» sin(z) <1 » cos(z) <1 .
» |sin(z)| <1 » |cos(z)] <1 .
» |sin(z)| < |z| = sin(z) cos(z) < 3 .
. Jsin()] < | tan(z)| et — 1) < fojet .
» Desigualdad triangular: .
lla +0[| < [lal| + |[bl| lla = ol| < [lal| + |[bl|
» Desigualdad de Cauchy-Schwarz:
V- W =KV, W< [[VI[IIW]] vV, W eR" )
o] < (2, )l < Vol y)lle = vrméx(|al, [y]) < 2? < 2? +y? "
=yl < (@)l < Vol ylle = vrmax(|z], |y]) < y* < 2 + 32 "
n |e?] < el .

= 5= szl 2 ye= —y=avVv
T =Y
" lzl<ye=—y<sz<y = ll=pler=yrr=—y
abajo
sin(z) = —1 » cos(z) = —1
sin(x) Zx—%:’ » cos(z) = 1—%
sin(z) cos(z) = —1 /x> In(z)
efz1l+z =z >In(l+2) =5

Desigualdad triangular inversa:
|la = 0l| = ||al| —[[o]]

ja + 6] = [lal = [ol] |a = 0] = [la] |0l

ol + bl = lol = A < w o+ b= = iy <4
e’ >0

Y > xy:#?wy

Y > Sxyz:>:ﬁ2+y—;+z2>$y2



Todo Limites utiles
a0 = lm,oxin(z) =0 = lim, % =1 = Si f(;}c_)}c es acotada y
- % sl % <1 w lim, ,pe” =1 s lim, o tar;(x) =1 glw) =0
T < L= G < 1 i M0 =0t S = 1 lin f(@)g(x) = 0

Demas cosas

Si a la hora de demostrar un limite tomamos méas de un 9:

Relaciones trigonométricas

lim, oz sin(x) =0 lmgo(1 + )" = lim, e (1 + %)I =€

(2° —y*) = (z +y)(z — ) » (v —a)? = v —al? Limites iterados (como variables independientes)

(x +y)? =2 £+ 22y + 9° » (x—a)®=|z—a*(x—a) ) ) )
. hm(x,y)—>(a,b) f(xa y) = lim, 4 <hmyﬁb f(xa y))
Rectas que pasan por el punto (o, yo)

Yy = m(l’ — 33'0) + Yo " Hm(%?])”(“vb) f(x7 y) = h/myﬂb (h/m:cﬂa f(.?f, y))

Si alguno de ellos no existe, no nos dice nada sobre el limite doble. Si
ambos existen y dan distinto, entonces A lim.

6 = min{51,52, s 75(6)}

» Sia, > a=|a,| - |d » Sila,| > 0=a,—0

Algebra de limites

sen(z)| =sen(|x|) Ve |—m,m| = |cos(x)| =cos(|x|) Vze|-Z,Z . ,
| sen(z)| (ED) [—m, 7] = |cos(z)] (l[) [-5.3] . g (e ) (rogn) £(@5 ) = @ Mige gysioome) f (2 4) = b

cos(m — ) = — cos(x » sen?(x) + cos?(z) =1 )

=) ) ) ) o lim(zy)—(a0.00) (f T 9) (2, y) =a b
cos(x) = cos(—x) » sen(z) = —sen(—zx) = tan(z) = —tan(—x) o 1M, ) (wowo)(f - 9)(z,y) = ab
sen?(z) = 17%5(25”) » sen(2z) = 2sen(z) cos(x) = Sib#0
cos?(x) = H%S(%) » cos(2z) = cos?(t) — sen?(t) o 1My 4) s (w0,0) (%)(m, y) =%

(Se recomienda como fuente de inspiracién para demads cotas el teorema de Lagrange y el desarrollo por series de Taylor)



